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Открит е телефонен пост 070010006 в общината, можете да говорите толкова дълго, колкото поискате, само за 0,07 €

07541/20-66 – дежурен общински съвет за отбрана при Общинска администрация Сатовча

Дайте Вашето мнение и коментар за вестника на община Сатовча на редакционния ни телефон:Комисия за защита на 
потребителите (КЗП)

0700 111 22
Телефон на потребителя

0700 122 99

                      
2950, Сатовча, ул. „Тодор Шопов”№ 37, тел.: 07541/21-16 e-mail: kmet@satovcha.bg

Велѝкден (Възкресение Христово) е денят, в 
който християните честват Възкресението на Сина 

Божи Иисус Христос. Великден е централен празник в християнската вяра, отбелязващ въз-
кръсването на Исус Христос на третия ден след разпятието. В българската народна тради-
ция този празник има дълбоки корени, съчетавайки християнски вярвания с древни обичаи, 
свързани с пролетното обновление на природата.
Празникът се определя според лунния календар – първата неделя след първото пълно-

луние след пролетното равноденствие.
Най-разпознаваемата великденска традиция е боядисването на яйца, което обикновено 

се извършва на Велики четвъртък или Велика събота. Първото яйце, традиционно е черве-
но. С него най-възрастната жена в дома прави кръстен знак на челата на децата за здраве 
и благополучие.
В миналото яйцата са се боядисвали с естествени, природни оцветители.
Днес много семейства използват както традиционни методи, така и съвременни бои и 

техники за декорация.
Козунакът е неизменна част от великденската трапеза. Този сладък обреден хляб, символи-

зира тялото Христово и изобилието. Традиционните рецепти включват богати съставки като 
брашно, масло, сол, яйца, мляко и бадеми за украса.
Кулминацията на празника е нощната литургия, която започва малко преди полунощ в съ-

бота. В тъмната църква свещеникът излиза с трисвещник и обявява “Христос воскресе”, на 
което вярващите отговарят “Воистину воскресе”. Всички палят свещи от благодатния огън и 
обикалят храма три пъти в тържествено шествие.
Много хора отнасят запалените свещи до домовете си, вярвайки че носят благословия 

и закрила.
Седмиците преди Великден са традиционно време за основно почистване на дома, сим-

волизиращо пречистването не само на жилището, но и на душата. Особено важно е по-
чистването през Страстната седмица, когато домът се подготвя за празника.
Великденските пости, които продължават 40 дни, приключват с Великден. Те са време 

за духовно и физическо пречистване. През Страстната седмица постите стават особено 
строги, като на разпети петък някои вярващи спазват пълен пост. 
След дългия пост, великденската трапеза е особено богата. Традиционни ястия включ-

ват: Агнешко месо – символизиращо жертвата на Христос, Козунак – сладък обреден 
хляб, Боядисани яйца, Баница, Пролетни зеленчуци и салати и други ястия, десерти.
Християнската общност в  община Сатовча почете традициите на празника. Великден 

е време за семейни събирания и общностни празненства. Традиционно се посещават род-
нини и кумове, носят се подаръци от боядисани яйца и козунаци. На площадите се играят 
хора, а в някои региони се организират люлки за младите.
Великден е празник с дълбоко духовно и културно значение за българите. Независимо 

дали го празнуваме от религиозна гледна точка или като културна традиция, той ни свърз-
ва с нашите корени и общност.

жи Иисус Христос ВеВелиликдкден е ценжи ИИисус ХХристос ВеВ ликдден е цен
ПРОГРАМА ЗА КОМПЕНСИРАНЕ НА 
УВЕЛИЧЕНИТЕ ЦЕНИ НА ГОРИВАТА

Общинска администрация – Сатовча предоставя следната информация 
на заинтересованите лица:
С Решение на Министерски съвет (РМС) № 229 от 20.03.2026 г. е 

одобрена Програма за компенсиране на физическите лица за увеличе-
ните цени на горивата след избухване на конфликта в Близкия изток на 
28.02.2026 г. (Програма).
Компенсацията е парична в размер на 20 евро месечно и се предос-

тавя за месец с регистриран тридневен период, през който средната 
цена на дребно на бензин А95 или газьол (дизелово гориво) е рав-
на или над 1,60 евро на литър. Същата ще се изплаща през месеца, 
следващ месеца на регистрирано надвишаване на цените, в срока за 
изплащане на дължимите социални помощи.

 Дневните/месечните средни цени на дребно на горивата ще се опреде-
лят от Националната агенция за приходите (НАП) на база информацията 
от получените за съответния ден/месец фискални бонове, издадени при 
продажби на горива на крайни потребители.
Програмата е със срок до 30.06.2026 г.
Право на компенсация по Програмата има всяко пълнолетно физическо 

лице, което: 
1. е получило средномесечен брутен доход по-малък или равен на 

652,41 евро за 2025 г. (два пъти размера на линията на бедност за 2025 г.), 
или средномесечен брутен доход за 2024 г. по-малък или равен на 537,88 
евро (два пъти размера на линията на бедност за 2024 г.).

2. притежава моторно превозно средство (МПС) на свое име, или е съ-
собственик, или е лизингополучател на МПС, за което за месеца на пре-
доставяне на компенсацията е налице валидна застраховка „Гражданска 
отговорност“.
Компенсация се изплаща само за един автомобил и не се получава за 

автомобилите, които лицето притежава, държи или владее, ако те са по-
вече от един. В случай, че автомобилът е собственост на две или повече 
лица, помощта се ползва само от единия съсобственик.
Не е предвидено изплащане на компенсация за електрически автомобил.
Администрирането на дейностите по Програмата се осъществява от 

Агенцията за социално подпомагане (АСП) чрез дирекциите „Социално 
подпомагане“ (ДСП), като информация за принадлежността на лицата 
към целевата група ще се предоставя от НАП.
Не подават заявления-декларации за изплащане на компенсация 

за увеличените цени на горивата лицата, които отговарят на усло-
вията на Програмата, и на които от АСП са изплащани социални 
помощи през месец януари и февруари 2026 г.
Компенсацията на тези лица ще бъде предоставена служебно от ДСП 

по настоящ адрес въз основа на списък, утвърден със заповед на дирек-
тора на съответната дирекция. 
Лицата, които считат, че отговарят на условията по Програмата, 

но не са получили от АСП социални помощи през месец януари и 
февруари 2026г., е необходимо да подадат заявление-декларация по 
образец в ДСП по настоящия си адрес.
Образец на заявлението-декларация е публикуван и в рубриката „Со-

циално подпомагане“, подрубрика „Социални помощи“.
Заявлението-декларация може да бъде подадено по един от следните 

начини:
1. лично в Центъра за административно обслужване на ДСП, като се 

представя лична карта (за справка);
2. чрез лицензиран пощенски оператор;
3. по електронен път посредством електронна административна услу-

га, съгласно Закона за електронно управление - след регистрация с ква-
лифициран електронен подпис, ПИК на НОИ или ПИК на НАП в Пор-
тала за електронни услуги (ПЕУ) https://egov.bg/wps/portal/egov/nachalo, 
чрез попълване на уеб-базиран образец, от меню „Вход в Моето прос-
транство“ .
Компенсацията се предоставя на лицата считано от месеца, в кой-

то е подадено заявлението-декларация.
Компенсацията се предоставя касово чрез лицензиран пощенски опе-

ратор или безкасово по лична платежна сметка - по начина, по който са 
изплащани помощите за месец януари и февруари 2026 г. , или по заяве-
ният от лицата начин в подаденото заявление-декларация.
Начислени, но неполучените средства по РМС №229/20.03.2026 г. се 

изплащат в срок до три месеца, считано от края на месеца, за който се 
отнасят.

КАК ДА ГЛАСУВАМЕ, АКО Е ИЗТЕКЪЛ СРОКА НА 
ЛИЧНАТА НИ КАРТА

Общинска администрация – Сатовча  предоставя следната ин-
формация на заинтересованите лица:
За да гласуваме на предстоящите избори за народни предста-

вители е необходимо да се подаде заявление за издаване на нова 
лична карта, когато срокът на настоящата ни карта е изтекъл. 
Издаването ще бъде осъществено в срок, съобразно заплатената 
такса, като в седмицата преди изборите Дирекция „Български 
документи за самоличност“ ще създаде организация за ускоре-
но издаване на лични карти.
В закона няма предвиден срок за подновяване на документите. Гражданите могат да пода-

ват заявление за издаване на лична карта, когато желаят. МВР предоставя 
услугата в зависимост от заявеното от човека и заплатената от него такса 
– до 30 дни при заплатена такса за обикновена услуга;  до три работни дни 
– при заплатена такса за бърза услуга и до 8 работни часа – при заплатена 
такса за експресна услуга.
В закона е регламентирано, че в 30-дневен срок от изтичане на срока 

на валидност на личната карта, гражданите са длъжни да подадат заяв-
ление за издаване на нова. Ако не спазят този срок, подлежат на адми-
нистративна санкция.
Всички звена БДС при СДВР, ОДМВР и РУ ще работят на 18.04.2026 г. 

(събота), от 08.30 до 17.30 ч. и на 19.04.2026 г. (неделя) – от 08.30 до 19.30 ч., 
посочват от МВР.
Гражданин с открадната, изгубена или повредена лична карта следва лично 

да подаде заявление за издаване на документа. След това може да направи ис-
кане за издаване на удостоверение, съгласно чл. 263, ал. 1 от Изборния кодекс, 
в звената БДС при СДВР, ОДМВР и РУ за времето от 08.30 ч. до 19.00 ч. Така 
ще му бъде издадено съответното удостоверение и той ще може да гласува.

На 03 април 2026 година учениците от 7 клас, под ръководството на своя класен ръководител 
г-жа Имира Калвунева, отбелязаха Международния ден на детската книга с много вдъхнове-
ние, творчество и усмивки.
Във фоайето на училището беше създаден специален книжен кът, който се превърна в при-

тегателно място за малки и големи. Бяха изложени детски рисунки, обособено беше простран-
ство, в което учениците споделяха своите любими книги, както и малка библиотека за четене. 
Най-малките имаха възможност да оцветяват и рисуват, вдъхновени от приказния свят.
Особено вълнуваща беше срещата между учениците от начален етап и седмокласниците, 

които се бяха превъплътили в любими приказни герои. Децата разпознаваха героите, изслуш-
ваха приказките и участваха в забавна викторина. За всеки верен отговор получаваха малки 
лакомства, което допринесе за още по-приятната атмосфера.
Денят премина с много усмивки, положителни емоции и любов към книгите – защото имен-

но те отварят вратите към въображението и знанието.



Когато си пиян и не можеш да шофирашКогато си пиян и не можеш да шофираш

Приятелството е най-необяснимата, стоп-
ляща, окриляваща любов и днес ви напом-
няме за нея!
Имало едно време трима верни и нераздел-

ни другари. Казвали се Любов, Приятелство 
и Доверие…
Когато били тримата заедно, всичко било 

прекрасно. И това продължило, докато един 
ден не се наложило Любовта да замине по 
работа. Нямало как, дългът я зовял.
Но преди да се раздели с приятелите си, 

тя ги уверила:
– Когато ви домъчнее много за мен, потър-

сете ме, аз няма да съм чак толкова далече. 
Там, където видите някоя двойка да се гледа 
с желание и копнеж в очите, знайте, че там 
ще съм и аз! – рекла Любовта и тръгнала…

– Е щом е така, добре ще е и аз да поема 
към моите задължения. – казало след малко 
Приятелството на Доверието. Но ти не се 
притеснявай, когато имаш нужда от мен, 
лесно ще ме намериш. Там, където видиш 
двама човека, които и в плача, и в смеха си 
са заедно, знай че с тях съм и аз…
Доверието отворило уста и понечило да 

каже нещо на сбогуване, но… Приятелството 

вече си било тръгнало, без да чуе последните 
думи на другаря си.
И заминало надалече…
Тогава Доверието, останало съвсем само, 

тихичко прошепнало сякаш повече на себе си:
– Мен веднъж загубите ли ме, повече не 

можете да ме намерите…
Доверието е еликсирът, чрез който прия-

телството отстоява през времето и събитията 
на живота, а любовта разцъфтява. 

16 април 2026 година, Четвъртък,
 Ден на конституцията и празник на юристите
Професионален празник на 

българските юристи и съдебните 
служители. До 1991 г. денят се 
отбелязва на 4 декември като Ден 
на Конституцията и на юриста 
съгласно Решение 38 на Бюрото 
на Министерския съвет от 1979 
г. На 16 април се отбелязва по 
инициатива на Съюза на юристи-
те в България и с Решение 56/12 
март 1991 г. и с Решение 879/16 
декември 2010 г. на Министерски 
съвет. На 16 април през 1879 г. е приета Търновската конституция от Учреди-
телното народно събрание (1878), свикано в Търново (дн. Велико Търново) 
на 10 февруари 1879 г. и закрито в деня на приемането й. 

17 април 2026 година, Петък,
Международен ден за борба с хемофилията

17 април е Световният 
ден за борба с хемофи-
лията. У нас се отбелязва 
от 1989 г. по инициа-
тива на Световната фе-
дерация по хемофилия 
и  Световната  здравна 
организация. От 1995 е 
създадено Дружество по 
Хемофилия в България 
учредено от група болни 
с хемофилия, родители на 
деца с хемофилия, както 

и медицински специалисти ангажирани в сферата на коагулопатиите. Хемо-
филията е наследствено заболяване, което се предава от майката на синовете 
и се състои в неспособност на кръвта да се съсирва. В света има между 200 
000 и 300 000 мъже с хемофилия. Приблизително 1 на всеки 5000 мъже се 
ражда с хемофилия, сочи световната статистика. При хора страдащи от за-
боляването всяка травма предизвиква трудно спиращи кръвоизливи. Освен, 
кожните кръвоизливи се наблюдава и кървене от носа, венците, езика, при 
поникване и изваждане на зъби. Появяват се кръвоизливи (хематоми) в мус-
кулите. Кръвоизливите в ставите (най-често коленните) причиняват болка, 
подуване, артроза с деформация и анакилоза с пълно обездвижване на ставите.

ВТОРИ НАЦИОНАЛЕН КОНКУРС ЗА КАРИКАТУРА 
ИЛИ КОМИКС „БАЙ ГАНЬО ДНЕС”

НЧ „ИЗГРЕВ -1921”, с. ВОЛУЯК
ОБЯВЯВА

ВТОРИ НАЦИОНАЛЕН КОНКУРС ЗА КАРИКАТУРА ИЛИ КОМИКС
„БАЙ ГАНЬО ДНЕС”

ЦЕЛИ НА КОНКУРСА:
• Акцент в конкурса е да се пресъздаде съвре-

менната версия на Бай Ганьо, чрез карикатури и 
комикси и вярваме, че чрез иронията ще намерим 
верен път за изкореняване на отрицателните черти 
у българина в наше време.

• Развиване на въображението и развитието на 
таланти в областта на изобразителното изкуство и 
карикатурата.
УСЛОВИЯ ЗА УЧАСТИЕ:
• Няма ограничение във възрастта на участниците.
• Оценяването ще бъде разделено в следните 

възрастови групи:
Първа група: 6 – 8 години;
Втора група: 9 – 12 години;
Трета група: 13 – 15 години;
Четвърта група: 16 – 18 години;
Пета група: над 18 години.

Н О В И Н И
14 - 19 април 2026 г., брой 14

Ако желаете да публикувате и Ваши интересни фотоси, моля изпращайте 
материалите си на адрес:

Сатовча 2950, ул.”Тодор Шопов”№37, факс: 07541/20-95, 
e-mail: satovchabl@abv.bg

СЕДМИЧЕН КАЛЕНДАР

ПРИТЧА: ЛЮБОВ, ПРИЯТЕЛСТВО, ДОВЕРИЕ

• Материалите, техниките за рисуване и форматът на листа са по избор на участника.
• На гърба на рисунката да бъде написана следната информация:
Трите имена и възраст на участника, адрес, телефон, e-mail за връзка, школа и име 
на ръководителя.
Краен срок за изпращане на рисунките: 30.04.2026 г.
Рисунките изпращайте на адрес:
НЧ „Изгрев-1921”, с. Волуяк, пк 1346, ул. „Зорница” 59
Специална комисия ще журира и оцени вашата творба.
Критерии за оценяване – композиция, оригиналност, техническо изпълнение.
Всички участници ще получат грамоти за участие след приключване на конкурса, а 
най – добрите ще отличим с първо, второ и трето място за всяка категория.
За повече информация:
Фейсбук страница - Читалище „Изгрев”, Волуяк
Телефон за връзка - 0884 718744
Email: konkurs_izgrevvoluqk@abv.bg
Организаторите си запазват правото да фотографират, филмират, популяризират 
творбите на участниците с цел реклама на конкурса и създаване на архив.
Конкурсните работи не подлежат на връщане.
Най-добрите от тях ще бъдат включени в изложба.
Очакваше Вашите творби!

ВТОРИ НАЦИОНАЛЕН ДЕТСКИ КОНКУРС 
„МОЯТА ДОБРА НОВИНА“, ГР. КАВАРНА

ВТОРИ НАЦИОНАЛЕН КОНКУРС „МОЯТА ДОБРА НОВИНА” – ПИШИ, 
СПОДЕЛЯЙ, СНИМАЙ, ВДЪХНОВЯВАЙ…
Втори национален онлайн конкурс за видео, снимка, 

рисунка и литературна творба на тема:„Моята добра 
новина” обявява Сдружение „Факел” - гр. Каварна, 
по повод рождения ден на в. „Факел“ – 1 април, на 
който вестникът става на цели 66 години.
Целта е да се провокира творческото мислене на 

подрастващите, като се насочи вниманието им към 
доброто в света, който ги заобикаля, пречупено през 
силата на медиите.
Творческото съревнование ще протече в два раз-

дела:
1.Индивидуални участници
2. Колективни участници
Желаещите да съизмерят идеи и талант ще бъдат 

разпределени в 3 възрастови групи:
Първа – детски градини – видео;
Втора – ученици 1-4 клас; фотография;
Трета – ученици 5- 7 клас; рисунка, литературна 

творба
Компетентно жури в състав: Анелия Иванова – гл. 

редактор и членове: Керанка Далакманска – поетеса и 
журналист, Светлин Трендафилов – художник, музи-
кант, творец, автор на книги, ще излъчи най-добрите.
Традиционно, награди ще бъдат връчени две почет-

ни награда - на името на първия главен редактор на в. „Факел” – Атанас Димитров; и 
на неговия следовник – Коста Ненов. Ще бъдат връчени също: Специални награди, 
Първо, Второ и Трето място в съответните раздели и възрастови категории, Награди 
на всеки един от членовете на журито, Поощрители награди и др.
Всички участници ще получат Грамоти.
Началото на конкурса е 1 април 2026 г.
Краен срок за подаване на материали за участие: 5 май 2026 г., САМО на e-mail: 

presa_kv@abv.bg
Обявяване на резултатите от конкурса и връчване на наградите: 22 май 2026 г.
Изисквания за видеата: да кореспондират изцяло с темата и да са до 3 минути.
Снимки – с добро качество.
Рисунки – без ограничение в избор на материали и техника.
Литературни творби – до 1 компютърна страница, шрифт Times New Roman,12 pt.
Придружаваща задължителна информация: заглавие на творбата, трите имена на 

автора, Детска градина, клас, училище/школа, пощенски адрес, телефон и имейл на 
родител/учител.
Наградите се осигуряват от Сдружение „Факел”.
С участието си в конкурса авторите дават съгласието си творбите да бъдат публи-

кувани /на хартиен носител и в интернет/ за целите на конкурса, без да е необходимо 
попълване и изпращане на Декларация/Информирано съгласие.
Всички материали за участие ще бъдат публикувани на фейсбук страницата: Вестник 

Факел - Каварна ПЛЮС.
Колеги репортери, говорители, дописници, кореспонденти, радиоводещи, журна-

листи, художници, нетърпеливи сме за Вашите добри новини!
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До 15-ти април: 
ЗКПО
1. Деклариране на месечните и 

тримесечните авансови вноски за 
корпоративния данък. 

2. Внасяне на месечните авансови 
вноски за корпоративния данък за 
януари, февруари, март и април по 
ЗКПО. 

3. Внасяне на тримесечните аван-
сови вноски за първо тримесечие 
за корпоративния данък по ЗКПО.

4. Деклариране и внасяне на данъка за първо три-
месечие върху хазартната дейност от игри с игрални 
автомати и игри в игрално казино.
Наредба № Н-18 от 13.12.2006 г.
1. Подаване на данни от производител/ вносител на 

фискални устройства за разчетени фискални памети  
през месец март.

2. Подаване на данни от производител/вносител на 
фискални устройства за сервизните техници, имащи 
право да извършват сервизна дейност на произведе-
ните от тях ЕСФП, преминали обучение и получили 
сервизен ключ през месец март.

3. Подаване на данни от сервизна фирма на фи-
скални устройства за издадените свидетелства за ре-
гистрация на фискални устройства, за прекъсване и 
започване на сервизното обслужване, както и за по-
лучени уведомления за загубване, повреждане или 
унищожаване на свидетелството за регистрация на 
фискалното устройство през месец март.

4. Подаване към НАП на стандартизиран одиторски 
файл от лица, регистриращи и отчитащи продажби с 
документ по чл. 52о от Наредба № Н-18, съдържащ 
информация за направените в електронния магазин 
поръчки, по които са извършени доставки на стоки/
услуги през месец март.

ДАНЪЧЕН КАЛЕНДАР   
АПРИЛ 2026г.

или замени правото на идеална част от имота по 
всяко време.
Във всички останали случаи, подялбата на на-

следствен имот носи лош привкус, щети за имота 
и наследниците.
Следват 3 от най-честите ситуации:
1.Съсобствениците оставят имота да се руши. Това 

не само се отразява негативно директно на наследни-
ците, тъй като пазарната стойност на имота намалява, 
но най-вече на съседите, което е повод за много нераз-
бории. Също така един рушащ се имот влияе върху 
цялостната визия на сградата и града, така се ражда 
и темата за “Тъмните прозорци в центъра на София”.

2.Когато наследниците не могат да се разберат и ня-
кой от тях реши да продава въпреки това, се стига до 
публична продан. Тя е неизгоден вариант за всички 
страни, тъй като често такива продажби са доста под 
реалната пазарна цена на имота и съответно всички 
наследниците са финансово ощетени.

3.Има случай, в който съсобственик може да реши 
да дари малка част от идеалните си части на трето 
лице и после законно да продаде остатъка от идеал-
ната си част. По този начин могат да се вкарат в на-
следството съмнителни субекти, които да притискат 
останалите съсобственици и да всяват интриги.
За облагодетелстване максимално от наследство-

то се препоръчва на съсобствениците да се консул-
тират с доверен брокер, който да даде реалистични 
очаквания и прогнози относно потенциала на имота. 
В случай че след подобна среща съсобствениците 
имат различни намерения за бъдещето на имота и се 
усеща повишаване на напрежението помежду им, е 
добре да се включи юрист или медиатор, който да 
балансира проявата на някои от лошите сценарии 
описани по-горе.

Машинно или с хартиена бюлетина се гласува 
в страната? Имам ли право на избор?
Изборният кодекс предвижда, че избирателят 

може по свой избор да гласува с хартиена бюлети-
на или машинно със специализирано устройство за 
машинно гласуване.
Гласуването със специализирано устройство за 

машинно гласуване е равностойно на гласуването с 
хартиена бюлетина.
Избирател, който е избрал да гласува с бюлетина 

за машинно гласуване, не може да гласува с харти-
ена бюлетина, и обратно.
Когато в изборния ден възникнат непреодолими 

външни обстоятелства и машинното гласуване се 
преустанови, гласуването продължава с хартиени 
бюлетини.
В кои секции се гласува само с хартиени бю-

летини?
С хартиени бюлетини се гласува само:
- в избирателни секции с по-малко от 300 изби-

ратели;
- при гласуване с подвижна избирателна кутия;
- в избирателни секции в лечебни заведения, до-

мове за стари хора и други специализирани инсти-
туции за предоставяне на социални услуги;

- в местата за изтърпяване на наказанието лиша-
ване от свобода и за задържане;

- в избирателни секции на плавателни съдове, 
плаващи под българско знаме.
При машинно гласуване, може ли да се да гла-

сува повторно при допусната грешка?
При допусната грешка при гласуването, избира-

телят не може да промени своя избор чрез повторно 
гласуване, независимо от причината. По време на 
гласуването избирателят има възможност да прове-
ри и промени избора си преди да го потвърди. След 
потвърждаване на избора устройството запаметява 
гласа на избирателя и промени не са възможни.
Какъв е правилният начин за гласуване с хар-

тиената бюлетина?
Зад паравана за гласуване избирателят отбелязва 

избора си върху хартиената бюлетина по следния 
начин:

• със знак „Х“ или „V“;
• с химикал, пишещ със син цвят;
• само в едно от квадратчетата за гласуване с но-

мера на избраната от него партия, коалиция или 
независим кандидат, или в квадратчето „Не подкре-
пям никого”.
Ако желае, избирателят отбелязва предпочитание 

(преференция) за избран от него кандидат от листа-
та на партията или коалицията, която е избран, като 
поставя знак „Х“ или „V“ с химикал, пишещ със 
син цвят, в кръгчето с номера, с който е регистри-
ран избраният кандидат.
Върху бюлетината не се драска и не се вписват 

символи и други знаци (букви, цифри, картинки и 
други), тъй като при преброяване на гласовете се-
кционната избирателна комисия ще я обяви за не-
действителна и вотът на избирателя няма да бъде 
зачетен.
Когато преди гласуването върху бюлетината се 

установят отбелязвания, зацапвания или механични 
увреждания, избирателят получава друга бюлетина.

ВАЖНА ИНФОРМАЦИЯ
ЗА СРОКОВЕТЕ ЗА ДЕКЛАРИРАНЕ 

И ПЛАЩАНЕ НА ДАНЪЦИ
Общинска администрация- Сатовча предоставя 

следната информация на заинтересованите лица:
До 30 юни 2026 г. дружествата трябва да декларират 

корпоративен данък /по чл. 92 от Закона за корпора-
тивното подоходно облагане/, данък върху разходите, 
данък върху приходите на бюджетните предприятия, 
както и данък върху дейността от опериране на ко-
раби. Декларациите се подават изцяло онлайн през 
Портала за електронни услуги на НАП, достъпни с  
квалифициран електронен подпис (КЕП).

Срокът за плащане на тези данъци също изтича на 
30 юни и може да се направи онлайн чрез виртуал-
ния ПОС терминал на НАП (е-услугата на НАП за 
плащане с карти), във всяка банка с попълване на 
платежно нареждане или вносна бележка за издъл-
жаване към бюджета или с пощенски запис.
Физическите лица, извършващи дейност като тър-

говци, еднолични търговци и земеделски стопани, 
избрали този ред на облагане, също подават годиш-
ните си данъчни декларации /по чл. 50 ЗДДФЛ/ до 30 
юни 2026 г.
В Портала за е-услуги на НАП е достъпна и елек-

тронната предварително попълнена данъчна декла-
рация за облагане на доходите на физически лица. 
Потребителите, които имат персонален идентифика-
ционен код (ПИК) или КЕП, могат да се възползват 
от въведената информация за получени от тях дохо-
ди от трудови правоотношения,  граждански догово-
ри и хонорари, някои доходи от наем, получени суми 
от продажби в Интернет, данни за закупен стаж и др.
Допълнителна информация за данъчните и оси-

гурителните изисквания може да се получи в сайта 
на приходната агенция, както и на телефона на Ин-
формационния център на НАП: 0700 18 700 или 02 
9859 6801,  на цена, според тарифите на съответния 
оператор.  

КАК ДА ПОДЕЛИМ НАСЛЕДСТВЕН ИМОТ
Общинска админи-

страция – Сатовча пре-
доставя на заинтересо-
ваните лица следната 
информация:
Всеки съсобственик 

може да продаде иде-
алната част от имота си 
на трето лице
Добрите варианти 

за подялба на наследствен имот, при наличие на по-
вече от един наследник, са следните:

1.Всички съсобственици да се съгласят да прода-
дат имота, като всеки получи пропорционална част 
от продажната цена отговаряща на неговата идеална 
част от имота.

2.Един от наследниците да придобие изцяло имо-
та, като откупи идеалните части от останалите съ-
собственици.

3.В някой случай може да се направи делба на имота.
Този вариант най-често се случва, когато наследни-

ците са двама и имотът позволява да бъде разделен на 
два нови имота по закона на устройство на територия-
тa. Според чл.40 ал.1 от ЗУТ това означава, след дел-
бата всяко жилище трябва да има отделен вход, поне 
една стая, кухня или кухненски бокс, баня с тоалетна и 
складово помещение в или извън жилището. За целта 
се изготвя архитектурен проект, който се представя за 
одобрение от архитекта на общината. В случай, че по-
дялбата на имот е възможна, но един от наследниците 
не съдейства за реализирането й, то тя се прави по за-
конен път посредством съдебна делба.

4.Всеки съсобственик може да продаде идеалната 
част от имота си на трето лице.
Преди това обаче съсобственикът е длъжен да пред-

ложи идеалната си част на останалите наследниците 
на същата цена, на която би го продал на трето лице. 
Едва след като получи отказ, то той може да премине 
към продажбата. Естествено целият този процес с по-
каната за покупка и отказ на наследниците трябва да 
е нотариално обезпечен. В случай че не е нотариално 
обезпечен, наследниците могат да предявят претен-
ции към идеалната част до 2 месеца след продажбата 
на трето лице.

5.Естествено всеки от съсобствениците може да дари 

Има ли право избирателят да покаже или засне-
ме вота си?
Не. Ако избирателят покаже или заснеме вота си, 

бюлетината не се пуска в избирателната кутия. На 
избирателя не се дава втора бюлетина, той не се до-
пуска повторно да гласува и не се подписва в избира-
телния списък.
При показан или заснет вот, секционната комисия 

незабавно обявява бюлетината за недействителна и я 
унищожава, като отбелязва това обстоятелство върху 
гърба на бюлетината и в графа „Забележки“ на изби-
рателния списък.
Избирателят носи административнонаказателна 

отговорност при показан и заснет вот.
Къде са публикувани адресите на избирателни-

те секции в страната?
Адресите на избирателните секции в страната са 

публикувани на интернет страницата на Централната 
избирателна комисия – https://www.cik.bg/bg, в Раз-
дел „ИЗБОРИ ЗА НАРОДНО СЪБРАНИЕ 19 АПРИЛ 
2026“, Рубрика „За избирателите“.
Как гласуват избирателите с променено фамил-

но име поради сключен граждански брак?
Когато при гласуването се установи разлика между 

името на избирателя, вписано в избирателния списък, 
и името в личната карта, секционната избирателна 
комисия допуска избирателя да гласува, ако вписани-
те в личната карта ЕГН и постоянен адрес съвпадат.
Как гласуват избирателите, чиито адреси в из-

бирателния списък и личната карта са различни?
Когато при гласуването се установи разлика меж-

ду адреса в избирателния списък и адреса в личната 
карта на избирателя, секционната избирателна коми-
сия допуска избирателя да гласува, ако неговите ЕГН 
и имена съвпадат.
Какви действия за подпомагане на избиратели-

те с увреждания предприемат районните избира-
телни комисии и общините?
В изпълнение на изискванията на чл. 234 ИК не по-

късно от 7 дни  преди изборния ден – 11.04.2026 г., 
РИК оповестяват по подходящ начин чрез средствата 
за масово осведомяване:

• къде се намират избирателните секции, опреде-
лени за гласуване на лица с увредeно зрение или със 
затруднения в придвижването;

• телефони и адреси на организации, общински 
предприятия и други, на които могат да се правят за-
явки за помощ в изборния ден;

• от коя дата и в кои часове се приемат заявките.
Районните избирателни комисии, съвместно с кме-

товете на общини, определят мерките за гласуване на 
избиратели с увредeно зрение или със затруднения в 
придвижването.
Централната избирателна комисия с решение оп-

ределя мерките за подпомагане при гласуването на 
избирателите с увреждания.
Как може да упражнят правото си на глас изби-

рателите, поставени под домашен арест?
Избирателите, които са с мярка за неотклонение 

домашен арест, имат право по Наказателно-проце-
суалния кодекс да поискат разрешение от съдия да 
напуснат адреса и да упражнят правото си на глас.
Къде и кога ще бъдат публикувани официални-

те кандидатски листи за парламентарните избори 
на 19 април 2026 г.?
Регистърът на кандидатите за всеки изборен район 

се публикува на интернет страницата на Централната 
избирателна комисия www.cik.bg и на интернет стра-
ницата на съответната районна избирателна комисия 
след изтичане на срока за регистрация на кандидат-
ските листи в РИК – 17.03.2026 г.



Кલ઼ શલ ઺હવીિ઺ા શૌૂ઴ષિ઺ૈ઺ૄષ
Дървениците се раз-

въждат на топли места, 
на които липсват свет-
лина и чист въздух. Най 
– често това са дупчици 
и пукнатини в стените, 
в дървените мебели и 
аксесоари, в гънките на 
дюшеци и др. Дървени-
ците са доста устойчиви както на ниска температура 
и глад, така и на редица препарати. Бързо се размно-
жават, затова и борбата с тях не е лесна.
Как да се справим с дървениците:
1. Използване на химични инсектициди – това е най 

– честият и ефективен начин за борба с вредителите у 
дома. Проблемът е, че както казахме дървениците са 
много устойчиви и често развиват резистентност към 
различните препарати и те спират да действат. Затова 
по – доброят вариант е да не си купувате преперат от 
аптека или ветеринарен магазин, а да повикате фирма 
за борба с насекомите. Най – добре е третирането 
да става сутрин. Преди това трябва да сте прибра-
ли всички хранителни продукти както да изведете 
домашните любимци. Помещенията ще трябва да 
останат затворени за известно време (няколко минути 
до няколко часа), след което трябва да се проветрят за 
поне 4 часа. Повече подробности може да получите 
от специалистите, които водят борба с вредителите.

2. Използване на народни средства – ефективно 
средство за борба с дървениците е денатурираният 
спирт. Той е подходящ ако дървениците са се загнезди-
ли в стари тапицирани мебели, гардероби и др. Оцета 
също има добър ефект срещу дървениците.
Още една народна рецепта, която може да изпробва-

те е: Смесете 10 гр. нафталин със 100 гр. изсушени и 
стрити на прах листа от лайка или хризантема. 
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П О Л Е З Н И    С Ъ В Е Т И 

Мария Самарджиева и Красимир Странджев

Попълнете празните квадратчета, така че всеки 
ред, всяка колона и всяка 3х3 секция да съдържа 
числата от 1 до 9.

„ЗЕЛЕН ТЕЛЕФОН” ืส
ОБЩИНСКА АДМИНИСТРАЦИЯ  - САТОВЧА
На телефон 0879/12-17-14 можете да 

подадете сигнали за замърсяване на околната 
среда и за нарушения на екологичното 
законодателство. 
Сигнали се приемат в рамките на работната 

седмица от 08.00ч. до 17.00ч. 
При аварийни ситуации за замърсяване 

на околната среда в извънработно време 
могат да се подават сигнали на телефон: 

07541/20-66. 
При подаване на сигнал по телефона, по 

електронен път или чрез внасяне на писмо в 
деловодството на Общинска администрация, 
в информацията, която предоставяте, трябва 
да фигурира както описание на нарушението, 
така и вашите данни – име, адрес и телефон 
за писмен отговор на вашия сигнал. Имате 
право и трябва да изискате такъв отговор, за 
да сте сигурни, че сигналът е приет и ще бъде 
извършена проверка на място!

Жена звъни на мъжа си по мобилния:
- Ваньо, къде си?
- На лов.
- А кой диша така учестено около теб?
- Мечката.
- А защо стене?
- Раних я!
- И защо гласът и е женски?
- Виж какво, аз съм ловец, не ветеринар!

Запознанство в мрежата.
- Нека се срещтнем при пилоните.
- Добре към 7 вечерта.
- Чудесно! Как да те позная?
- Ами аз ще дойда в 9.

                                                                                                                       
МАЛКА обява
(до 76 символа)

2.00 €                                                                                                              

                                                                                                                       
РЕКЛАМА

(в каре)

1.00 € / см2     

                                                                                                                       
ОБЯВА
(в каре)

0.50 € / см2     

ТИКВИЧКИТЕ ВИРЕЯТ
НАЙ-ДОБРЕ В КОМПОСТ

Тиквичките по природа са сериозен лакомник. Те 
формират голямо количество зелена маса за кратко 
време и започват бързо да залагат плодове. За да под-
държат постоянно това темпо на развитие, растенията 
се нуждаят от огромни количества хранителни вещества 
– предимно азот в ранните етапи на развитие и калий 
по време на плододаване.

В градината, дори добре наторена през есента, на-
личните количества се изчерпват бързо, което изисква 
постоянно подхранване по време на вегетацията.
В компостната купчина протича постоянен процес 

на органично разлагане, в който участват многобройни 
количества микроорганизми – бактерии и гъбички. Те 
разграждат растителните остатъци, превръщайки ги в 
хранителни вещества, достъпни за растенията. Ком-
постната купчина действа като минерален тор с бавно 
освобождаване. Корените на тиквичките се намират в 
среда, в която хранителните вещества постъпват по-
стоянно, на малки порции, точно както растенията се 
нуждаят от тях.
При разлагане на органичната материя се освобожда-

ва топлина, която е много нужна на младите растения 
през пролетта.
Структурата на компоста играе също важна роля. 

Полуизгнилата органична материя е рохкава, пореста и 
пропуска много въздух. Корените на тиквичките дишат 
свободно и не чувстват кислороден глад, който е сери-
озен проблем в плътните глинести почви. Компостът 
задържа добре влагата, а след поливане не се налага 
да се разрохква допълнително, защото не се образува 
почвена кора на повърхността.
Какъв компост не е подходящ?
Много важно е да се внимава при избора на компост, 

защото свежата органична материя е твърде активна – 
съдържа високи концентрации амоняк и органични ки-
селини, които потискат растежа на корените. Темпера-
турата също е висока и влияе негативно на растенията.
Идеален вариант е полуизгнил компост, отлежал меж-

ду 6 и 12 месеца. В него процесът на компостиране е все 
още активен, но слабо и не крие опасност за тиквичките.
Готовият компост е тъмнокафяв, подобен на хумус, а 

наличието на светли участъци показва, че все още про-
тичат процеси на разграждане. Той няма неприятна ми-
ризма на гнило, киселина или амоняк – ароматът е земен.
Как да засадим тиквичките?
Посадъчните ямки трябва да са дълбоки над 30 сан-

тиметра и с диаметър 35-40 см. Напълват се с компост 
и градинска пръст – приблизително равни количества, 
но ако пръстта е много плътна и бедна на хранителни 
вещества, тогава се намалява. Така кореновата система 
ще се развива добре и ще проникне в по-дълбоките 
слоеве. Добавянето на малки количества дървесна пепел 
ще балансира нивото на киселинност.
Разстоянието между ямките е 80-100 см, а за храсто-

видните сортове може и 60-70 см.
Тиквичките не харесват свеж оборски тор и не бива 

да се добавя. Компостът осигурява запас от хранителни 
вещества за цял сезон.
В компостна среда тиквички могат да се отглеждат 

и на високи лехи, като на дъното се поставят по-едри 
органични отпадъци (дребни клони, талаш, листа), а от-
горе смес от компост и пръст в подходящо съотношение.

СОЛЕНИ МЪФИНИ СЪС СПАНАК И
СИРЕНЕ - ПУХКАВИ И АРОМАТНИ

Необходими продукти:
• спанак - 150 г
• яйца - 3 бр.
• кисело мляко - 200 г
• брашно - 200 г
• сирене - 150 г
• кашкавал - 100 г
• олио - 60 мл
• бакпулвер - 1 ч.л.
• сол - на вкус
• черен пипер - на вкус
   Начин на приготвяне:
Спанакът се измива добре и се нарязва на ситно, 

като ако е пресен, може леко да се задуши за кратко, 
за да омекне и да намали обема си.
В голяма купа се разбиват яйцата до получаване на 

хомогенна смес. Към тях се добавят киселото мляко 
и олиото, като всичко се разбърква добре.
Брашното се пресява заедно с бакпулвера и се до-

бавя постепенно към течната смес, като се разбърква 
до получаване на гладко тесто.
Към сместа се добавят натрошеното сирене, на-

стърганият кашкавал и нарязаният спанак. Овкусява 
се със сол и черен пипер и се разбърква внимателно.
Формата за мъфини се подготвя с хартиени кош-

нички или се намазнява леко. Сместа се разпределя 
равномерно, като се пълнят около 2/3 от обема.
Мъфините се пекат в предварително загрята фурна 

на 180°C до златиста коричка и готовност отвътре.
След изпичане се оставят леко да се охладят, преди 

да се извадят от формата.
Сервират се топли или на стайна температура. 

Съхраняват се до 2 дни в затворен съд.

БЯЛА ВЪРБА - SALIX АLBA

Бялата върба се характеризира с нежните си клони 
с фини ланцетни листа. На височина достига 10-15 м 
и се среща във влажни райони, особено по речните 
брегове. Цветовете му са събрани в реси и се поя-
вяват през пролетта. Гъвкавите млади клонки често 
са и материал за плетени огради, мебели и кошници.
Използвани части:
Кора
- Отделя се кората от млади клонки, събирани в 

края на зимата и в началото на пролетта от дървета 
на възраст от 2 до 5 години.

- Кората се нарязва на парченца или се смачква, за 
да се използва в отвари.

- От нея се правят таблетки и капсули, често в 
комбинация с други противовъзпалителни растения 
като полегнал харпагофитум.
Състав:
Кората съдържа салицин, който организмът прео-

бразува в салицилов алкохол и в познатата с проти-
вовъзпалителния си ефект салицилова киселина. В 
нея се срещат още флавоноиди и проантоцианидини 
(кондензирани танини), които са добре известни със 
своите адстрингентни и заздравяващи свойства.
Употреба в медицината:
Кората от бяла върба помага при възпаления, рев-

матизъм, болка, главоболие, висока температура и 
грип. Японски учени доказват в изследване от 2002 
г., че салициловата киселина (образувана от прера-
ботката на салицина в червата) понижава темпера-
турата, без да уврежда стомаха. Кората е известна 
с антисептичното си действие и се прилага външно 
върху рани и язви. Тя се употребява при диария и 
чревни инфекции. В експеримент от 2001 г. немски 
учени установяват, че препарат от върба има умерено 
болкоуспокояващо действие при експеримент с група 
хора, страдащи от остеоартрит.
Отглеждане: Растението вирее на влажна или 

обилно напоена почва, на слънце. Размножете чрез 
резници, взети през лятото.
Растението помага при: възпаления, ревматизъм, 

главоболие, висока температура, грип.
Приготвяне и дозировка: За лечение на висока 

температура, грип, главоболие, болки, ревматизъм:
Възварете 1-3 г изсушена кора в 1 чаша вода за 10 

минути, преди да прецедите. Пийте по 1 чаша 3 пъти 
дневно преди хранене.
За лечение на язви, рани:
Компрес - Накиснете парче памучен плат в отвара 

(вж. по-горе). Налагайте 2-3 пъти дневно.
Внимание!
Понякога върбата в големи количества може да 

предизвика странични ефекти като гадене, сто-
машно-чревен дискомфорт, световъртеж и обрив.
Кората не се препоръчва на бременни жени или 

кърмачки, както и на хора, страдащи от астма, 
стомашна язва, диабет или бъбречни и чернодробни 
заболявания.  Не приемайте растението при алергия 
към аспирин или салицил.
Не го комбинирайте с диуретици, медикаменти, 

понижаващи кръвното налягане, противосъсирващи 
препарати, както и с нестероидни противовъзпа-
лителни лекарства.


